Argdag Yinfuma aaklan wjratma sabgs
Siper et govdens, dursun bu haydsizca akyn.
Dojacakizr sana va'dettifi giinler Hakgim;

Kim it belkj yorm, belki yanndan da yaksn.

Hareket

Serhat evinde arabasi ile oynamaktadir.
Arabanin hareket yonu yukarida goster-
ilmigtir.

Bu arabaya etki eden surtinme kuvvet-
inin yonu asagdidakilerden hangisinde
verilmistir?

A) ——tp

B)

c) —

D)

Hava direncinin etkisiyle ilgili bilgiler
verilmis; dogru (D) ya da yanlis (Y) sek-
linde degerlendiriimesi istenmisgtir.

e Hareket eden araca sirtiinme kuv- Buna gére Murat'in dinamometredeki oku- A) s

veti etki eder. (....)
e Parasltle atlayan bir kisi parasiti
actiginda hava direnci azalrr. (....)
Hava direncinin etkisi sadece ucan
cisimlerde gorilar. (....)

Buna gdre, bilgilerin uygun deger-
lendirmesi sirasiyla asagidakilerden
hangisinde yapilmistir?

A)DYY B)DYD C)YDY D)DDY
Audan, sekildeki gibi si-

selerden birini sivi ile
= doldurup digerini bos bi-

) rakigor. Ozdes bilyeleri

| | ayni anda esit yikseklik-
Sm ’ BW‘ ten siselerin icerisine bi-
- | rakiyor.

Audan, bu deneuyle ilgili asodidaki sonuclardan
hangisine ulasomaz?
A) Bilyeler sise dibine farkli zamanlarda ulasir.

B) Bos siseye birakilan bilye daha 6nce dibe ulo-
Sir.

C) Hava direnci, sivi direncinden doha fazladir.
D) Sivinin direnci bilyenin hareketini yavoslatir.

A) 13

Murat elma kasasinin agirhgini sekildeki gibi
dinamometre ile olciyor.

dugu deger kag newtondur?

B) 14 C)15 D) 16

E Ali, kitabin1 ayni egime sahip yollardan ve
ayni yikseklikten birakip, ii¢ farkli zeminde

gittigi mesafeyi dlgerek asagidaki siitun
grafigini gizdi.

Kitabin gittigi

mesafe (cm)
A
501

1. 2. 3.
Zemin Zemin Zemin

Sekildeki grafige goére, Ali'nin kullandigi
zeminlerin kaygan, piiriizlii ve ¢ok piiriizli
olma durumlari asagidakilerden hangisi
olabilir?

A) kaygan parazlt cok purizla
B) ¢cok poriizli  kaygan pdrazla
C) purazla kaygan cok purazla
D) kaygan cok plrtzli  pdrtzla
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Ege, sekildeki duzenegi kurarak deney
yapiyor.

Ege’nin tasarladig: deneyde gergek-
lesen olaylar ve olusum asagidakiler-
den hangisinde verilmistir?

Gergeklesen olaylar Olusum
A) Yogusma-buharlagsma Kar
B) Buharlagsma-yogusma Sis
C) Buharlagsma-yogusma Yagmur
D) Yogusma-donma Yagmur

Asagida verilen olaylardan hangisi
siurtiinme kuvvetini artirmak amaciy-

la yapilmigtir?

Otomobillerin 6n
kisimlarinin sivri

yapiimasi
B) n Makinelerin
] \ yaglanmasi
C) Toprak yollarin
asfaltlanmasi
el Futbolcu krampon-
D) - 42"" larinin altina
E ¢ivi gakilmasi
- a b
"Donma - Erime
&< ad.
Buharlasma Yogusma
<« @&f.
Kiragilasma Sablimlesme
Yukaridaki hal degisim
olaylarimin gruplandinl-

masiasagidakilerden han-
gisinde dogru verilmistir?

Ist alir Is1 verir

b.er
X
C)Ib,d,e ||a,c,f [I

o [ab< |[Eer ]

Ea
Gl

A)
B)




.| 1 2 3

Erime Yogusma | Donma

4 5 6
Buharlasma | Kaynama| Isinma

Buhardan buza déniisiim sirasinda yuka-
rida verilen olaylardan hangileri sirasiyla

gerceklesir?
A)1-4-6 B)2-3-5
C)4-5 D)2-3

" G

]|
1\

insandaki bosaltim sistemine ait nu-
maral yapilardan hangisi kanin saziil-
mesinde goérevlidir?

Al B. Il c. D. IV

Tabloda viicudumuzdaki atik maddelerin atil-
masinda gérevli organlar B, @ ve A ile goste-
rilmistir. Gérevleri ise “ v " ile isaretlenmistir.

Organlar

Gorevi

Olusan karbondioksitin i
atilmasini saglar.

Kanin stiziilmesini p:
saglar.

Terleme yoluyla bazi
atiklan a)t/ar. d v

Tabloya gore bu organlar agagidakilerin
hangisinde dogru verilmigtir?

B L ] A
A) Deri Akciger Bobrek
B) Bobrek Deri Akciger
C) Akciger Bobrek Deri
D) Bobrek Akciger Deri

Sekilde sindirim sistemimizin kisimlan gérev-
lerle eslestirilmistir.

Besinlerin
pargalanmasini saglar.

Sindirilen tim besinlerin
emilerek kana karigmasini
saglar.

Kasilip gevseyerek,

@ Fazla suyun emilip
posanin atildigi organdir,

Bu eslestirmenin dogru olmasi icin ka¢

numarali gérevlerin yeri birbiriyle degistiril-

melidir?
A)l. vell. B)l. velV.
C) Il ve lll. D) lll. ve IV.

pargalanan besinleri karistirir,

o

=
=

Numaralanmis diglerle ilgili,

. 1 nolu disten agizda toplam 8 tane
bulunur.

II. 2 nolu dis besinleri parcalamaya
yarar.

lll. 3 nolu dis besinleri 6gutmeye yarar.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A. yalnizl B. lvell
C. livell D. L llvell
Asagidaki durumlarin hangisinde

hava direncinin arttirilmasi1 amaclan-
mistir?

A)

.»_%ﬂg

Ucak :

Yarig arabasi

Semada bir olayin 6zellikleri verilmistir:

Sicakliga
bagl olarak

hizi degisir.

Buna gore, semada soru isareti (?) ile gos-
terilen olay agadidakilerden hangisidir?

A) Genlesme
C) Buharlasma

B) Biiziilme
D) Kaynama

Sekilde en fazla 20 N buyukIi
gundeki kuvvetin olgulebildigi
dinamometre 10 boimelidir.

Buna gére, dinamometreyi 2
bdlme uzatan kuvvet kag N
dur? '

&

A1 B) 2 C)4

L=
@

mCisimlere uygulanan
kuvvet; cisimlerde .. @®...,
e, ... ... yapabilir.

Yukaridaki cumlede @, A,
M ile gosterilen yerlere ge-
lebilecek kavramlar asa-
gidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

@ A =
A) Katle artisi deg§?s'i‘l':ﬁ§i Sarat artist
B) degle::l@ Kutleartisi  Yavaslama
C Sekil
) Suratarti;i  Yavaslama Sedisikligi
D) Yavaslama Saratarti;i Kiotle artisi

Asagida verilen ifadeler-
den hangisi yanhstir?

A) Hava, icinde hareket eden
cisimlere direng gosterir.

B) Su, cisimlere havadan daha
fazla direng gosterir.

C) Havada serbest birakilan
burusturulmus kagit, duz
kagittan daha hizh yere
iner.

D) Parasitler yapilirken su
direncinden yararlanilir.

Dinamometrenin ucuna farkl biyiklikte cisimler takil-
mis ve uzama miktarlan asagidaki grafikte gosterilmis-
tir.

Uzama miktari (cm)
[

Bk —— e

0 10 20 30 a0~ Kuwet(N)

Buna gore 45 Newton (N) agirhginda bir cisim
asildiginda dinamometrede kag cm uzama meyda-
na gelir?

A5 B)7 C)9 D)1
Siirtiinme kuvvetinin etkili oldugu baz

eylemler asagida verilmistir:

|- Bir atletin yansa hizli baglayabilmesi
II- Bir dagcinin daga tirmanabilmesi
lll- Bir sporcunun buz pistinde kayabilmesi
IV- Bir bisikletlinin hareket halinde iken
durabilmesi

Bu eylemlerin hangisinde siirtiinme kuvve-
tinin az olmasi, eylemin daha iyi gergekles-
mesini saglar?

A) I'de B) Il'de

C)li'te D) IV'te



